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SiStemul de SuSpenSie face parte din SiStemul de Siguranţă activă a vehiculului. eSte cel care are Sarcina de a 
aSigura confortul ocupanţilor evitând ca denivelările terenului Să fie reSimţite prin caroSerie. de aSemenea, 
aSigură faptul că roţile rămân în contact cu Solul, pentru a păStra controlul dinamic al vehiculului. 

oScilaţiile care Se pot reSimţi în interiorul vehiculului trebuie păStrate între anumiţi parametri şi Să nu îi 
afecteze pe ocupanţii aceStuia. Se eStimează că limita de confort pentru o perSoană eSte de 1 - 2 oScilaţii 
pe Secundă. dacă aceSte valori Sunt mai mari, SiStemul nervoS eSte afectat, în timp ce Sub aceSte valori pot 
apărea ameţeli.

SiSteme şi elemente ale SuSpenSiei

În cadrul sistemului de suspensie este important să facem distincţia între 
elementele care îl compun şi diferitele arhitecturi ale acestora.

Când vorbim de elemente ale suspensiei, ne referim la cele care sunt 
situate între masa suspendată, fie motor, caroserie, şasiu şi masa nesus-
pendată; osii şi roţi.

Elementele de suspensie se pot clasifica în elastice, de absorbţie şi roţi.

Cele elastice, care au misiunea de a susţine vehiculul izolându-l de 
mişcările derivate din imperfecţiunile drumului.

Cele de absorbţie, sunt foarte utile şi le completează pe cele menţio-
nate anterior, deoarece reuşesc să atenueze oscilaţiile acestora.

În timp ce roţile, în afara faptului că permit deplasarea vehiculului, asi-
gură elasticitatea pneurilor şi constituie primul element de suspensie a 
automobilului.

Ţinând cont de elementele utilizate şi de structura lor, se pot obţine diferite 
arhitecturi, printre care se pot întâlni:

Suspensia cu osie rigidă, care foloseşte o singură osie pentru a 
uni cele două roţi de extremele sale, în mod normal se foloseşte la puntea 
din spate.

Suspensia cu roţi independente, montajul fiecăreia dintre roţile 
aceleiaşi osii este complet independent de celălalt.

Suspensia specială, este varianta evoluată şi îmbunătăţită a celor 
două anterioare.

În cele din urmă suspensia activă, reprezintă o modernizare a sus-
pensiei cu ajutorul electronicii ceea ce permite ca aceasta să fie mai efi-
cientă.
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Este elementul elastic care se interpune între roţi şi şasiu prin intermediul 
diferitelor tipuri de conexiuni. Suportă greutatea vehiculului şi atenuează 
neregularităţile terenului.

Este format dintr-o tijă de oţel înfăşurată în formă de spirală. Spirele aces-
teia devin plate în final pentru a obţine o poziţionare bună. Funcţionează 
în caz de torsiune, răsucindu-se sub presiunea cuplului exterior pe care 
îl suportă.
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elemente elaStice ale SuSpenSiei  

arc elicoidal

Există diferite alternative, iar în continuare se vor prezenta cele mai obişnuite alternative folosite la autovehicule, cea mai utilizată fiind suspensia cu arc 
elicoidal. 

Bară de torsiune
Constă dintr-o bară de oţel elastică concepută să suporte torsiunea. La 
extremităţile osiei are un capac striat, care serveşte pentru ancorare. O 
extremitate este unită cu şasiul, iar cealaltă cu braţul de suspensie.

Bara fiind fixată la una dintre extremităţi, la primirea unui cuplu de rotire 
exterior, se răsuceşte uşor datorită elasticităţii sale, opunând un cuplu de 
reacţie de valoare egală şi în sens contrar. 

Are avantajul de a fi compact, fapt pentru care ocupă puţin spaţiu.

Utilizarea sa cea mai frecventă este la osia spate.

Bloc pneumatic

Există alte alternative de utilizare a elementelor elastice, care, în mod nor-
mal, se pot întâlni la vehiculele dotate cu sistem de corecţie a înălţimii. 
Există două tipuri de suspensii, cele oleopneumatice, care funcţionează 

pe bază de ulei şi gaz şi 
cele pneumatice care folo-
sesc aer. 

Vehiculele cu suspensii 
hidropneumatice sau pne-
umatice nu utilizează arcuri 
ca element elastic. Acestea 
sunt înlocuite cu sfere de 
gaz nitrogen la suspensiile 
hidropneumatice produse 
în special de poducătorul 
Citroën. 

Suspensiile pneumatice sunt dotate cu baloane pneumatice care înlocu-
iesc arcul de oţel.
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elemente de aBSorBţie şi StaBilitate

amortizoare

Sunt menite să absoarbă oscilaţiile arcurilor, evitând transmiterea acesto-
ra la caroserie. 

Sistemul de amortizare cel mai folosit la automobil este cel hidraulic de 
tip telescopic. Acesta funcţionează pe principiul deplasării fluidelor, atât în 
ciclul de compresie, cât şi în cel de extensie.

Practic este compus dintr-un piston care se deplasează în interiorul unui 
cilindru umplut cu ulei. Respectivul piston este prevăzut cu nişte supape 
care permit circulaţia uleiului dintr-o cameră în alta. Controlul trecerii uleiu-
lui este cel care reglează amortizarea oscilaţiilor.

O variantă îmbunătăţită a sistemelor menţionate anterior sunt suspensiile 
cu gaz. Acestea au în plus, pentru a putea funcţiona, un gaz nitrogen pre-
surizat în interior ce exercită o presiune constantă asupra lichidului hidrau-
lic. Acest mod de funcţionare permite ca amortizorul să fie mai silenţios şi 
să ofere un răspuns mai rapid.

Bară stabilizatoare 

Are sarcina de a menţine vehiculul cât mai orizontal posibil atunci când se 
circulă în curbe sau pe un drum accidentat.

Este format dintr-o bară de oţel elastică situată între cele două braţe ale 
roţilor de pe aceeaşi osie şi ancorată în partea sa centrală de caroserie. 
La deplasarea într-o curbă, o roată tinde să coboare şi cealaltă să urce, 
creându-se un efect de torsiune asupra barei care absoarbe efortul şi îm-
piedică înclinarea caroseriei într-o parte. Acelaşi efect se produce atunci 
când una dintre roţi întâlneşte o groapă sau un obstacol.

Braţe articulate

Se instalează pe vehicule cu roţi independente, fiind elementele care 
unesc caroseria cu roţile. Au rolul de a fixa fuzeta, de a îmbunătăţi ghidajul 
pneului şi de a permite oscilaţia acestuia. Braţele de suspensie pot fi mon-
tate transversal, oblic, multibraţ sau longitudinal.
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Acest tip de suspensie permite variaţia automată a gardei la sol în funcţie 
de viteză. Dispune de două poziţii, sport şi confort, care modifică auto-
mat tăria amortizării. Cu aceste modificări, permite o mai mare stabilitate 
datorită coborârii centrului de greutate cu 15 mm în faţă şi 11 în spate, 
reducând consumul. La şoselele accidentate, sistemul permite ridicarea 
înălţimii vehiculului până la 13 mm.

Suspensia hidractivă 3 facilitează alegerea între două posibilităţi de sus-
pensie, permiţând trecerea alternativă şi în timp real de la un tip suplu, în 
care se acordă prioritate confortului, la un tip ferm, pentru a câştiga în sta-
bilitate, ţinând cont în permanenţă de stilul de condus şi de profilul şoselei.

Suspensia hidractivă 3 de pe citroën c5

SuSpenSii active

Într-un sistem de suspensie ideal, poziţia roţilor ar trebui să rămână ne-
schimbată faţă de caroserie. Diferitele suspensii active au scopul de a 
controla tăria amortizării. La sistemele hidraulice şi pneumatice se con-
trolează, de asemenea, înălţimea vehiculului în funcţie de variaţiile de 

greutate şi de starea drumului. Pentru aceasta sunt necesare sisteme 
electronice şi electromecanice. În continuare se vor descrie trei exemple 
din acest tip de suspensie.

Elementele principale care intervin în acest sistem sunt:

• Un bloc hidroelectronic integrat -1-, care este creierul sistemului. Un 
motor electric pune în funcţiune pompa hidraulică situată în generatorul 
autonom de presiune. Respectivul motor funcţionează independent de 
regimul motor şi numai în caz de necesitate, la o viteză de rotaţie de 
2.300/min. Generatorul autonom de presiune preia toate funcţiile de: 
debit, siguranţă şi anticădere, pompă hidraulică şi patru electrovalve.

• Elemente portante faţă  -2-.

• Regulatoare de rigiditate faţă -3- şi spate  -6- cu sferele sale

• Senzori electrici de înălţime  -4- şi -7- uniţi la barele stabilizatoare.

• Cilindri hidropneumatici spate -5-.

• O unitate de comandă -8-.

• Un senzor -9- care măsoară unghiul volanului şi viteza sa de depla-
sare unghiulară.

• Un depozit de lichid hidraulic -10-.

• Un senzor de poziţie a pedalei de acceleraţie -11-.

• Un senzor al presiunii de frânare -12-, care transmite informaţii despre 
presiunea aplicată pe pedala de frână.

• O reţea hidraulică simplificată.
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Principiul de funcţionare al acestor sisteme se bazează pe o corecţie a 
înălţimii variabile în funcţie de cantitatea de ulei care se introduce în pis-
toane şi de absorbţia oscilaţiilor suspensiei prin intermediul compresiei şi 
expansiunii gazului care se introduce în sferă. 

Respectivele sfere sunt practic un acumulator hidraulic care dispune de 
două camere separate printr-o membrană, una dintre ele fiind încărcată cu 
gaz nitrogen, în timp ce cealaltă este conectată la circuitul hidraulic. Presi-
unea azotului se menţine constantă în timp, ceea ce face ca proprietăţile 
sale să se păstreze în totalitate. 

Fiecare osie este dotată cu o a treia sferă pentru flexibilitate şi cu un re-
gulator de rigiditate pentru legile de amortizare şi comutarea sferei supli-
mentare. Principiul constă în izolarea acestor elemente pentru a obţine 
un mod sport sau în activarea acestora pentru a obţine un mod confort, 
bazându-se pe informaţiile primite de către senzorii de înălţime, senzorii 
volanului, ai presiunii de frânare şi regimului motor, prin intermediul unei 
reţele multiplexate.

1 Supapă de siguranţă 6 Sferă suplimentară
2 Corector de înălţime 7 Amortizor
3 Electrovalvă 8 Supapă cu bilă
4 Regulator de rigiditate 9 Arbore
5 Cilindri de suspensie

Suspensie pneumatică audi a8

O suspensie pneumatică permite adaptarea caroseriei la diferite înălţimi în 
funcţie de necesităţile de deplasare, de asemenea facilitează adecvarea 
suspensiei şi amortizării la profilul şoselei şi stilul de condus. 

Această suspensie se evidenţiază prin înalta sa flexibilitate, buna absorb-
ţie a oscilaţiilor şi prin autoreglarea sistemului care permite menţinerea 
distanţei şasiului faţă de suprafaţa şoselei, indiferent de nivelul de încăr-
care a vehiculului. 

Cu ajutorul unor senzori verticali de accelerare din caroserie, acest model 
de suspensie recunoaşte configuraţia terenului. Pornind de la viteza vehi-

culului şi de unghiul de virare se poate calcula stilul 
de condus. Există diverse programe de amortizare 
care se pot selecta: auto, confort şi sport. Fiecare 
dintre ele se activează în funcţie de condiţiile şose-
lei şi de opţiunea conducătorului auto, contribuind 
la confortul şi siguranţa conducerii. Suspensia pne-
umatică cu amortizare adaptivă permite la rândul 
său reglarea fiecărui amortizor în mod indepen-
dent.
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În principal, suspensia pneumatică este formată dintr-un grup de alimen-
tare cu aer care generează şi acumulează presiunea necesară pentru 
funcţionarea circuitului, din nişte senzori de nivel utilizaţi pentru reglarea 
înălţimii, din arcuri pneumatice şi dintr-un martor luminos aflat pe tabloul 
de bord. 

Grupul de alimentare cu aer este format dintr-o unitate de comandă, un 
compresor cu filtru deshidrator şi supape de evacuare, un releu pentru 
compresor şi din nişte supape pentru suspensie. 

Grupul de alimentare introduce aer în baloane prin intermediul unităţii 
de supape, până la ajustarea nivelului vehiculului. Respectivul nivel este 
transmis, cu ajutorul senzorilor de nivel, unităţii de comandă.

Fiecare bloc de suspensie este controlat de o electrovalvă, ce deschide 
şi închide comunicarea cu circuitul. Electrovalvele de suspensie se excită 
electric pe perechi, osia faţă şi osia spate.

Pentru funcţionarea circuitului, se iau în considerare doi timpi de funcţiona-
re. Unul este de presurizare, în care aerul este comprimat pentru utilizarea 
sa către electrovalvele care controlează baloanele, iar aerul în surplus tre-
ce în acumulator prin intermediul electrovalvei sale.

Celălalt timp de funcţionare reprezintă perioada de depresurizare. Atât 
electrovalvele blocurilor de suspensie, cât şi electrovalva de evacuare se 
deschid. Această ultimă valvă lasă să treacă debitul de aer spre exterior 
prin amortizorul de zgomot suplimentar şi filtrul de aer.
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Diagrama de senzori, gestionare şi actuatori

Suspensie adaptivă dcc vW Golf

Această suspensie adaptează amortizarea în funcţie de condiţiile de 
drum. Prin intermediul unui buton, se pot alege trei programe diferite de 
amortizare: normal, sport şi confort.

În modul Normal comportamentul amortizării se află între lin şi ferm.  În 
modul Sport amortizarea devine mai dură. Iar în modul Confort se obţine 
o amortizare mai lină.

În funcţie de condiţiile de mers, amortizarea se adaptează automat pentru 
a elimina posibilele balansări şi înclinări ale vehiculului. De asemenea, 
prin activarea modului sport, direcţia este reglată la nişte caracteristici mai 
sportive, ceea ce permite o precizie mai mare în manevrarea vehiculului.

Practic, sistemul de suspensie este format din următoarele componente: 
patru amortizoare reglabile prin intermediul familiei de curbe caracteristi-
ce, o unitate de comandă Gateway care acţionează ca interfaţă cu siste-
mele de magistrale CAN ale vehiculului, o unitate de control al amortizării 
electronice, trei senzori pentru măsurarea mişcărilor caroseriei şi alţi trei 
senzori pentru măsurarea mişcării verticale a roţilor.
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TDatorită unor amortizoare variabile se reuşeşte schimbarea tăriei sus-
pensiei. Acestea au o structură similară cu a amortizoarelor cu tub dublu, 
cu diferenţa că amortizoarele variabile sunt dotate cu nişte electrovalve 
de reglare. Acestea sunt excitate de o unitate de comandă în funcţie de 
opţiunile conducătorului auto, de condiţiile drumului sau de condiţiile dina-

mice la care este supus vehiculul. Pentru aceasta, unitatea de comandă 
ţine cont de informaţia primită de la diferiţi senzori repartizaţi strategic în 
vehicul.

Diagrama de senzori, gestionare şi actuatori
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• Verificaţi etanşarea corectă a amortizorului, deoarece un amortizor cu scurgeri duce la 
pierderea eficienţei acestuia. Orice deteriorare a tijei amortizorului poate produce pierderi 
de ulei, de aceea trebuie verificată şi starea burdufului, a opritorului de cauciuc şi verificată 
prezenţa unei posibile lovituri.

• Zgomotul poate părea o lovitură sau un şuierat.  Orice deteriorare a tijei amortizorului 
poate afecta etanşeitatea uleiului. La fel ca la verificarea anterioară, trebuie verificată sta-
rea burdufului, a opritorului de cauciuc şi verificată prezenţa unei posibile lovituri. Alteori 
zgomotul este provocat de fisurile sau deformările elementelor de fixare ale amortizorului.

• Existenţa unei deformări sau rupturi a amortizorului este, în general, cauzată de lovituri, de 
instalarea necorespunzătoare a acestuia sau de starea proastă a elementelor de fixare.

• În caz de scurgeri din amortizor, acesta şi elementele cauzatoare trebuie înlocuite, fie că 
e vorba de burduf, fie de opritorul de cauciuc.

• Dacă amortizorul este în stare proastă, trebuie înlocuit. 
• Un amortizor rupt, deformat sau în stare proastă trebuie înlocuit şi trebuie verificate anco-

rajele caroseriei şi braţele de suspensie.
• Întotdeauna trebuie schimbate ambele amortizoare de pe aceeaşi osie.

amortizor

• Scurgeri de ulei
• Zgomote neobişnuite
• Ruperi sau deformări

defecţiuni oBişnuite 

Elementele mecanice care compun sistemul de suspensie sunt supuse în 
permanenţă la oboseală, uzură, înţepenire şi pot ajunge chiar să se rupă. 
De aceea este esenţial să se realizeze reviziile periodice şi să se respecte 
recomandările fabricantului.

În continuare sunt prezentate cele mai frecvente defecţiuni care pot fi în-
tâlnite la principalele componente ale suspensiei.

arc

Problemele care pot apărea la arc sunt mai ales coroziuni, rupturi şi o diminuare 
a înălţimii cauzate de uzură.

Trebuie verificată starea arcului şi locul în care se sprijină. Fricţiunile dintre arc şi suprafaţa 
de sprijin, precum şi daunele provocate de pietriş provoacă desprinderea stratului protector 
al acestuia. Fiind expus, arcul se poate oxida uşor din cauza umidităţii. Rupturile sunt cau-
zate în principal de efectele solicitării care are loc în timpul compresiei şi destinderii arcului. 
Pentru a detecta dacă înălţimea arcului s-a redus, trebuie să comparaţi dimensiunile aces-
tuia cu cele furnizate de producător.

Dacă oxidarea arcului este uşoară, acesta trebuie protejat cu vopsea specială. În schimb, 
dacă oxidarea este gravă sau arcul este în stare necorespunzătoare, deformat sau rupt, 
trebuie să îl înlocuiţi.  
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Verificaţi vizual starea barei stabilizatoare şi a suporturilor de fixare. Dacă este necesar, 
utilizaţi un levier pentru a verifica gradul de fixare a acesteia.

Bară de torsiune

Verificaţi vizual starea barei de torsiune pentru a vedea dacă prezintă lovituri, fisuri etc. 
Verificaţi starea corectă a striaţiilor şi dacă este necesar folosiţi un levier pentru a verifica 
jocul acestora.

Cele mai frecvente defecţiuni ale barei de torsiune sunt slăbirea prinderilor, deformările şi 
rupturile.

Dacă exisă joc, trebuie să înlocuiţi barele şi braţele articulate. Dacă există deformare, fisuri 
sau alte deteriorări fizice ale barei de torsiune, aceasta trebuie înlocuită cu una nouă.

Bară stabilizatoare  

Deteriorările pe care le poate suferi bara stabilizatoare sunt: slăbirea suporturilor de fixare, 
deformările cauzate de lovituri exterioare şi ruperea din cauza uzurii (puţin frecventă).

Dacă suporturile de fixare sunt slăbite, suporturile deteriorate trebuie înlocuite. Dacă bara 
stabilizatoare este deformată, trebuie înlocuită cu una nouă.
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Verificaţi vizual starea cuzineţilor elastici şi a manşoanelor rotulelor. Este 
bine să utilizaţi un levier pentru a verifica jocurile. Verificaţi, de asemenea, dacă braţele 
articulate nu prezintă deformări. 

Braţe articulate 

Principalele probleme care apar sunt legate de cuzineţii elastici şi de rotulele 
de suspensie. Fixarea acestor componente poate să slăbească, se pot usca 
şi chiar se pot rupe. Braţele de suspensie pot suferi deformări din cauza 
loviturilor puternice.

În cazul în care cuzineţii elastici sunt rupţi sau fixarea lor este slăbită, aceştia trebuie înlocuiţi. 
Dacă fixarea rotulei este slăbită, aceasta trebuie înlocuită. Dacă braţul are deformări, trebuie 
înlocuit, deoarece acesta nu poate fi reparat.
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note tehnice

CITROËN C5 (DC_), C5 (RC_), C5 Break (DE_)

Simptom
Scurgeri de lichid de suspensie din cilindrul de suspensie spate. NOTĂ: Acest buletin informativ se referă doar la vehiculele 
care au un anumit interval numeric pe şasiu.

Cauze Defect de scurgere între corpul cilindrului şi burduful din cauciuc de etanşare.

Remediu
Procedura de reparare: - Verificaţi starea inelului de etanşare a corpului cilindrului. - Înlocuiţi inelul de etanşare dintre burduful 
din cauciuc şi corpul cilindrului cu o piuliţă cu flanşă. Pentru mai multe informaţii consultaţi sfaturile tehnice obişnuite. Pentru 
piesele de schimb contactaţi distribuitorul local.

GRUP PSA

În continuare vor fi prezentate cele mai frecvente defecţiuni legate de partea mecanică şi partea electronică a suspensiei. În funcţie de producători şi 
modele, numărul de defecte care se produc cu timpul poate fi considerabil. 

Aceste defecţiuni sunt selectate din platforma online: www.einavts.com. Această platformă are o serie de secţiuni care indică; marca, modelul, gama, 
sistemului afectat, subsistemul şi acestea pot fi selectate în mod independent în funcţie de tipul de căutare pe care doriţi să îl efectuaţi.

VW TOUAREG (7LA, 7L6, 7L7)

Simptom
00774 - Senzor de nivel al suspensiei, stânga spate RL - G76. 00775 - Senzor de nivel al suspensiei, dreapta spate RR - G77. 
00776 - Senzor de nivel al suspensiei, stânga faţă FL - G78. 01769 - Senzor de nivel al suspensiei, dreapta faţă FR - G289. 
Mesaj de defecţiune a sistemului de suspensie afişat pe ecranul panoului de bord.

Cauze Defecţiune a unuia sau mai multor senzori de nivel al suspensiei vehiculului.

Remediu

Procedura de reparare: - Demontaţi senzorul de nivel al suspensiei şi verificaţi data fabricării.  - Înlocuiţi senzorul afectat în 
funcţie de DTC din secţiunea cu simptome dacă acesta are o dată de fabricaţie specifică. NOTĂ: Acest buletin informativ 
afectează numai vehiculele echipate cu senzori de nivel al suspensiei fabricaţi la o dată specifică. Pentru mai multe informaţii 
consultaţi sfaturile tehnice obişnuite. Pentru piesele de schimb contactaţi distribuitorul local.

GRUP VAG

AUDI Q7 (4L)

Simptom
00142 - 008E - Supapă pentru reglarea amortizării stânga faţă. Defecţiune la circuitul electric. N336. 00143 - 008F - Supapă 
pentru reglarea amortizării dreapta faţă. Defecţiune la circuitul electric. N337. 00144 - 0090 - Supapă pentru reglarea amor-
tizării stânga spate. Defecţiune la circuitul electric. N338. 00145 - 0091 - Supapă pentru reglarea amortizării dreapta spate. 
Defecţiune la circuitul electric. N339.

Cauze Defecţiune a unităţii de control al sistemului de suspensie.

Remediu

Procedura de reparare: - Verificaţi starea cablajului şi a conexiunilor unităţii de control al sistemului de suspensie. - Verificaţi 
curentul supapei (650 mA - 2000 mA) - Verificaţi rezistenţa supapei (1,66 Ohm + sau - 6% până la -30 ºC), (2,20 Ohm + sau 
- 6% până la 20 ºC), (3,61 Ohm + sau - 6% până la 110 ºC). - Efectuaţi citirea codurilor de defecţiune a unităţii de control al 
motorului cu  instrumentul de diagnosticare, dacă valorile de verificare a supapei sunt incorecte. - Ştergeţi codurile de defec-
ţiune înregistrate în unitatea de control al motorului cu ajutorul instrumentului de diagnosticare. - Înlocuiţi unitatea de control 
al suspensiei dacă totul este corect şi codurile de defecţiune se repetă în continuare. Pentru mai multe informaţii consultaţi 
sfaturile tehnice obişnuite.

VAG GROUP

QASHQAI (J10, JJ10)

Simptom Funcţionare incorectă a suspensiei spate atunci când este utilizată sub sarcină sau în situaţii extreme.

Cauze Sudură defectuoasă a braţelor de suspensie.

Remediu Procedura de reparare: - Verificaţi braţele de suspensie spate ale vehiculului şi observaţi dacă sudura este corect realizată. - 
În caz de defecţiune, înlocuiţi braţul de suspensie. Pentru mai multe informaţii consultaţi sfaturile tehnice obişnuite. 

NISSAN
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eAUDI A6 (4F2), A6 (4G2), A6 Allroad (4FH), A6 Avant (4F5), A8 (4E_), A8 (4H_), Q7 (4L)

Simptom

00453 - 01C5 – Funcţionare limitată din cauza temperaturii excesive. 01583 - 062F – S-a detectat o scurgere în sistem. 01770 
- 06EA - Emiţător pentru temperatura compresorului, reglare nivel-G290. 01772 - 06EC - Cablu de semnal al emiţătorului de 
presiune a reglării nivelului-G291. 02645 - 0A55 - Supapă de coborâre pentru suspensia cu autonivelare. Coduri de defecţiuni 
înregistrate în unitatea de control al suspensiei cu autonivelare (J197). Nu se poate regla nivelul de înălţime a suspensiei în 
modul manual prin comenzile interfeţei multimedia (MMI). În atelier se observă următorul simptom: - Compresorul de reglare a 
nivelului de înălţime a suspensiei continuă să funcţioneze după oprirea motorului şi închiderea autovehiculului.

Cauze Cauze posibile: - Defecţiune la releul J403 de alimentare a compresorului de reglare a nivelului de înălţime a suspensiei. - 
Defecţiune la releul J403 şi a compresorului de reglare a nivelului de înălţime a suspensiei.

Remediu

Procedura de reparare: - Verificaţi funcţionarea compresorului pentru reglarea nivelului de înălţime a suspensiei alimentându-l 
la curent direct. - Înlocuiţi compresorul şi releul (J403) în cazul în care compresorul nu funcţionează sau dacă emite un zgomot 
neobişnuit la alimentarea acestuia cu curent continuu. - Verificaţi releul J403 dacă zgomotul compresorului este normal la 
alimentarea acestuia cu curent direct. - Verificaţi contactele releului (J403) şi înlocuiţi-l. 

GRUP VAG

VECTRA C,  VECTRA C GTS, VECTRA C Break pentru familie

Simptom Zgomot neplăcut la suspensia faţă. NOTĂ: Acest buletin informativ se referă doar la vehiculele care au un anumit interval 
numeric pe şasiu.

Cauze Defecţiune la suprafaţa de sprijin a arcurilor de suspensie pe plăcuţele amortizorului.

Remediu

Procedura de reparare: - Demontaţi ansamblul de suspensie faţă a vehiculului. - Extrageţi arcurile de suspensie din ansamblul 
de suspensie. - Curăţaţi complet arcurile de suspensie. - Aplicaţi o amorsă pe arcurile de suspensie dacă observaţi coroziune. 
- Vopsiţi arcurile de suspensie dacă observaţi coroziune. - Verificaţi diametrul spiralei amortizatorului în vederea montării unui 
capac de protecţie adecvat. - Instalaţi un capac de protecţie în zona inferioară a arcului de suspensie până când ajunge în 
partea superioară a capacului de protecţie. Pentru mai multe informaţii consultaţi sfaturile tehnice obişnuite. Pentru piesele de 
schimb contactaţi distribuitorul local. 

OPEL

FIESTA IV (JA_, JB_), FIESTA V (JH_, JD_)

Simptom Zgomot în zona suspensiei spate atunci când vehiculul trece peste o denivelare.

Cauze Defecţiune la suporturile superioare ale amortizoarelor suspensiei spate.

Remediu Înlocuiţi suporturile superioare de fixare a amortizoarelor spate cu o versiune modificată. Pentru mai multe informaţii consultaţi 
sfaturile tehnice obişnuite. Pentru piesele de schimb contactaţi distribuitorul local.

FORD

147 (937)

Simptom Zgomot produs de suspensia spate.

Cauze Se decuplează cauciucul capacului barei transversale.

Remediu Înlocuiţi bara transversală spate cu o versiune modificată. Pentru mai multe informaţii consultaţi sfaturile tehnice obişnuite. 
Pentru piesele de schimb contactaţi distribuitorul local.

ALFA ROMEO
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c u  o c h i i  p e  te h n o l o g i a  au to m o b i l e l o r
buletinul informativ eure!techflash este complementar programului adI de training 
eure!car, având o misiune sinceră:

de a furniza perspicacitate tehnică up-to-date privind inovaţiile din sectorul autombilelor.

cu asistenţa tehnică a centrului tehnic ad (spania) şi asistaţi de către fabricanţii principali, 
eure!techflash are ca scop demistificarea şi transparenţa noilor tehnologii în ideea de a 
stimula reparatorii profesionali de automobile să păstreze pasul cu tehnologia şi de a-i 
motiva să investească neîntrerupt în educaţia tehnică.

Eure!TechFlash va fi editată de 3 sau 4 ori pe an.

nivelul de competenţă 
tehnic al mecanicianului 
este vital, putând fi decisiv 
în viitor pentru contiunarea 

existenţei reparatorului professional de automobile.

eure!car este o iniţiativă a autodistribution 
International, cu cartierul general în Kortenberg, belgia  

(www.ad-europe.com). programul eure!car conţine o serie 
cuprinzătoare de traininguri tehnice de nivel ridicat, traininguri 
dedicate reparatorilor profesionali de automobile şi care sunt 
oferite de către organizaţiile naţionale ad şi de către distribuitorii 
lor parţiali în 33 de ţări.

vizitează www.eurecar.org pentru a obţine mai multe informaţii 
sau pentru a vedea cursurile de formare.

parteneri industriali susțin  eure!car 

Disclaimer: informațiile prezentate în acest ghid nu sunt exhaustive și sunt furnizate numai în scop de informativ.
Informațiile nu atrag răspunderea de autorului.

Conducerea in siguranta - Franarea


